

財經事務及庫務局局長談場外衍生工具交易清算平台
(只有中文)

2010年12月10日(星期五)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(十二月十日)出席香港金融研究中心的研討會後，與傳媒的談話內容：

記者：設立場外交易平台對香港有甚麼好處？

財經事務及庫務局局長：設立場外衍生工具交易清算的安排，其實是金融風暴後國際組織即G20的共識，當中全球的主要金融體系均同意將某一類的場外衍生產品，安排在一個平台上清算和結算，香港是為了符合這個國際要求而努力。提供這個安排是很重要的，因為隨着香港和亞洲市場的發展，我們要將香港的監管系統與國際接軌，及將適當的場外衍生產品放入我們的平台上。

記者：其實是否配合G20的監管？

財經事務及庫務局局長：對，我們是配合G20的規定而參與將場外衍生產品的交易放入清算平台。這安排本身亦有作用，除配合G20外，對本港市場的發展亦有幫助。

記者：有沒有時間表？

財經事務及庫務局局長：稍後有關監管機構會詳細公布。

記者：如何吸引場外衍生產品利用這平台進行清算？

財經事務及庫務局局長：我們會有規管上的安排。

記者：會否影響市場自由度、場外交易的彈性？

財經事務及庫務局局長：這清算平台只適合某一類容易標準化的場外產品，而它們亦需要有足夠的流動性，並非所有產品都能配合，但本身有系統性風險的產品，如果適合的話，我們希望將它們吸納到清算平台上。

完